

Tchaj-wan zaznamenává přiblížení 34 letadel, devět lodí čínské armády

 tass.com/defense/1569787

Peking v úterý ostře protestoval a před českými úřady učinil ráznou prezentaci v telefonickém rozhovoru mezi nově zvoleným prezidentem země Petrem Pavlem a náčelníkem tchajwanského generálního štábu Tsai Ing-wen.



Tchaj-wan

© AP Photo/Jerome Favre

HONG KONG /XIANGGANG/, 1. února /TASS/. Tchaj-wan oznámil, že se za posledních 24 hodin přiblížilo devět lodí a 34 letadel Čínské lidové osvobozené armády (PLA) v regionu sousedícím s ostrovem, uvedlo tchajwanské ministerstvo obrany v prohlášení zveřejněném ve středu na svých webových stránkách.

Podle prohlášení bylo dnes do 6:00 (1:00 moskevského času – TASS) detekováno 34 letadel PLA a 9 plavidel PLAN kolem Tchaj-wanu.

Upřesnila, že ostrovní ozbrojené síly monitorují situaci a že tchajwanské letectví, plavidla námořnictva a pozemní raketové systémy jsou ve stavu nejvyšší pohotovosti. Na základě informací ministerstva obrany vstoupilo do identifikační zóny protivzdušné obrany ostrova z jihozápadu 20 letadel a dronů PLA. Jednalo se o vozidla: protiponorkové letouny Y-8, bezpilotní letouny BZK-005 a BZK-007, víceúčelové stíhačky J-16, J-11 a J-10 a také Su-30.

CHKO v posledních měsících pravidelně hlídkuje ve vodách poblíž ostrova. Napětí v Tchajwanském průlivu eskalovalo poté, co bývalá předsedkyně americké Sněmovny reprezentantů Nancy Pelosiová loni v srpnu navštívila Tchaj-pej. Výlet vyvolal v Pekingu extrémní nespokojenost.

Peking v úterý ostře protestoval a před českými úřady učinil strohé vystoupení v telefonickém rozhovoru mezi nově zvoleným prezidentem země Petrem Pavlem a tchajwanskou náčelnicí generálního štábu Tsai Ing-wen. Jak zdůraznila mluvčí čínského ministerstva zahraničí Mao Ning, Čína to považovala za zasahování do svých domácích politických záležitostí.

Tchaj-wan je řízen vlastní správou od roku 1949, kdy tam po porážce v čínské občanské válce uprchly zbytky kuomintangských sil vedených Čankajškem (1887-1975). Oficiální Peking považuje Tchaj-wan za provincii Čínské lidové republiky a tento postoj podporuje řada zemí včetně Ruska.

Vojenská operace na Ukrajině

před 2 hodinami

Dříve bylo opakovaně hlášeno, že zaměstnanci územních středisek nábory a sociální podpory rozdávali mužům předvolání přímo v ulicích země, často za použití síly.

Přečtěte si více

